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Ejercicios

II.6. LA FUNCION UNIVERSAL

PRERREQUISITOS:

 Conocer las definiciones de la función  y de los predicados T y E.

 Conocer el programa que computa la función universal.

PROBLEMAS:

A. PARA ENTENDER CON PRECISIÓN EL SIGNIFICADO DE , T Y E

1. ¿Cuál de los siguientes conjuntos es el dominio de la función universal para las 
funciones while-computables unarias?

a) ∑* b) ∑*  ∑*

c) { (x,y) x(y) } d) { x x(x) }

2. Define, bien usando el lenguaje natural, bien basándote en los conjuntos de índices 
conocidos (TOT, K, etc.), los conjuntos que se citan a continuación:

a) { x (0,x) } b) { x y (x,y) }

c) { x (x,x) = x(x) } d) { x y (y,x) }

e) { x y (y,x) } f) { x z y (x,y) = z }

g) { x y (y,x) } h) { x y (y,x) }

3. Sea u un índice de la función universal para las funciones while-computables 
unarias. Demuestra entonces que 2(u,u)  .

4. Define, bien usando el lenguaje natural, bien basándote en los conjuntos de índices 
conocidos (TOT, K, etc.), las funciones y predicados que se citan a continuación:

a) f(x) = 


 

c.c.false
p),,pT(true xx

b) g(x) = 


 

c.c.false
p),,pT(true xx

c) (x,y) 






c.c.

1)p,,T(p),,T(p yxyx

d) (x,y,k) 






c.c.

w)p,,,E(w<ptrue yxk

e) h(x) = 


 

c.c.false
x)p,x,pE(y,ytrue
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f) (x, y) 






c.c.)(

)p,,T(p),,p(T(2+x
y

yxxxx

x

B. PARA APRENDER A DISEÑAR PROGRAMAS QUE NESECITAN SIMULAR LA EJECUCIÓN DE 

OTROS PROGRAMAS

5. Demuestra que las siguientes funciones son while-computables:

a) : W  ∑*  N   B

(x,y,j) 








 c.c.

 vezalgunamodificadaes   

 variableladatoelsobreprogramaelejecutarsealtrue XJyPx

b) : W  ∑*  N   B

(x,y,j) 








 c.c.

 vezalgunautilizadoese   variabl

lade valor eldatoelsobreprogramaelejecutarsealtrue

XJ

yPx

c) : W  ∑*  N  ∑*   B

(x,y,j,z) 








 c.c.

 valor elmomentoalgúnencontiene   

 variableladatoelsobreprogramaelejecutarsealtrue

z

XJyPx

d) : W  ∑*   N

(x,y) 

















        c.c.

"deindividualbucleun   
realizaquesiteracionedenúmeromáximoeles   

datoelsobreprogramaelejecutarseal")(

x

xx

P
m

yPym

e) : W  ∑*   N

(x,y) 















�



c.c.

debucleslos   
todosentresiteracionedetotalunrealizase   

datoelsobreprogramaelejecutarseal")(

x

xx

P
m

yPym

f) : W  ∑*  N   ∑*

(x,y,j) 












c.c.

"es variablelapor alcanzadomáximo valor el   

datoelsobreprogramaelejecutarseal")(

zXJ

yPyz
xx
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g) : W  ∑*   N

(x,y) 

















          

índice)"menor delaesempatedecaso(en   

actualizase vecesmásque variablelaes   

datoelsobreprogramaelejecutarseal")(

XJ

XJ

yPyj xx

h) : W  ∑*  N   B

(x,y,j) 

























jamásutilizadaesno   

 variableladatoelsobreprogramaelejecutarseal

 valorsuconsultar    
es variablelasobrerealizadaoperación   

primeraladatoelsobreprogramaelejecutarsealfalse

 valorunasignarle   
es variablelasobrerealizadaoperación   

primeraladatoelsobreprogramaelejecutarsealtrue

XJyP

XJ

yP

XJ

yP

x

x

x

i) : W  ∑*  N   B

(x,y,n)













 c.c.

no)oconvergesideentemente(independi
'' valor elmomentoalgúnencontiene X variablela

)(Pdeejecuciónladurantesitrue

abbN

yx


